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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anfal Saad Mahdi (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Amani Loubani (S)  ersätter Sofia Hedén (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Carina Nilsson (Ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Claes Ramel (Enhetschef) 
Emma Sandberg (Enhetschef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Karolina Mecklint (Kommunikatör) 
Martin Ljungberg (Nämndsekreterare) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Nicklas Löfström (Nämndsekreterare) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
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§ 216 Objektsgodkännande för projekt 5328 Stadion, Idrottskvarteret - 

tekniska nämnden 

STK-2025-464 
 
Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om objektsgodkännande för projekt 5328, 
Stadion. Projektet avser utbyggnad och iordningställande av kvartersmark samt 
färdigställande av allmän platsmark inom detaljplan 5833. Projektet omfattar även 
ombyggnad av del av John Ericssons väg samt ombyggnad av gångbana vid Östra 
Stadionparken till gång- och cykelväg. Projektet är en del i utvecklingen av Stadionområdet.  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden objektsgodkännande för projekt 
5328, Stadion till en beräknad bruttoutgift om 197 mnkr. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner årliga driftkonsekvenser om 4,1 mnkr brutto. 
Detta under förutsättning att driftkonsekvenserna ryms inom den av 
kommunfullmäktige beslutade ramen för driftkonsekvenser för gällande år för 
tekniska nämnden. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar i första hand att ärendet ska återremitteras till tekniska nämnden 
för att i samråd med stadsbyggnadsnämnden ta fram en alternativ och trafiksäker placering 
av mobilitetshuset, i andra hand avslag. 
 
Anton Sauer (C) instämmer i Helena Nannes (M) yrkande. 
 
Ordförande ställer proposition på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras till 
tekniska nämnden och finner att ärendet ska avgöras idag. 
 
Ordföranden ställer därefter proposition på bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag mot Helena Nannes (M) yrkande och finner att kommunstyrelsen 
bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet och 
avser lämna in en gemensam skriftlig reservation, bilaga 23. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 24. 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 
Stadskontorets handläggare 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250519 §280 med skriftlig reservation (M) 

Objektsgodkännande för projekt 5328 Stadion, Idrottskvarteret - tekniska nämnden 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250519 Objektsgodkännande för projekt 5328 Stadion, 

Idrottskvarteret - tekniska nämnden 
• Tekniska nämnden beslut 250224 § 43 Reservation (M+C) 
• Tjänsteskrivelse fastighets- och gatukontoret 
• Underlag objektgodkännande - Stadion, Idrottskvarteret 
• Projektområdet, del av Innerstaden 9173 och 9142 
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Bilaga 23           

         

Reservation 
 
§ 216. Objektsgodkännande för projekt 5328 Stadion, 
Idrottskvarteret - tekniska nämnden 
 

En majoritet i tekniska nämnden har vid flera tillfällen, i yttranden över planerna för 
stadionområdet, tydligt påpekat att nämnden – i egenskap av stadens trafikhuvudman – motsätter 
sig att infarten till p-huset (mobilitetshuset) placeras så att biltrafiken måste ledas in på området 
och blandas med oskyddade trafikanter. 

Trots detta har tekniska nämndens krav på angöring ännu inte beaktats i planarbetet. Vi anser 
därför att det inte är rimligt att kommunstyrelsens arbetsutskott nu går vidare med 
objektsgodkännande, innan frågan om trafiksäker angöring är löst. 

Mot denna bakgrund yrkade vi på återremiss – för att säkerställa att tekniska nämndens 
synpunkter tas på allvar och att projektet omarbetas i en trafiksäkrare riktning. Det är inte 
ansvarsfullt att anslå investerings- och driftmedel till en lösning som redan på förhand bedömts 
som bristfällig. 

Att tjänsteskrivelsen dessutom redovisar ett kalkylerat projektnetto på 79 mnkr för ett upplägg 
som tekniska nämnden konsekvent har avvisat gör inte saken bättre. Att Socialdemokraterna 
ännu en gång viker sig för Miljöpartiet är beklagligt. 

Då vårt yrkande om återremiss inte bifölls reserverar vi oss härmed mot beslutet 

 
 
Kommunstyrelsen 2025-06-05 
 

Helena Nanne (M)                Håkan Fäldt (M)                Anton Sauer (C)  

 

Med instämmande av 

 

John Eklöf (M)                   Farishta Sulaiman (M)              Tony Rahm (M)  
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Bilaga 24      
       
   

Särskilt yttrande 
 

§ 216. Objektsgodkännande för projekt 5328 Stadion, Idrottskvarteret - tekniska 
nämnden 
 

Vi har sedan tidigare haft synpunkter kopplat till John Ericssons väg. John Ericssons väg har idag 
en bred körbana med två körfält, ett i respektive riktning, och möjlighet till längsgående parkering. 
Föreslagen ombyggnaden innebär en avsmalning av körbanan för att möjliggöra en flexzon på 
södra sidan av vägen men samma antal körfält kvarstår. Flexzonen ska framför allt innehålla träd 
och planteringar men kommer också inrymma angöringsfickor som komplement till anvisad 
angöring inom planområdet. 

Med tanke på att vi i stort delar förslaget till beslut kan vi köpa att en hyfsat bred väg trots allt blir 
lite smalare. Vi flaggar dock för att kommunen noga måste följa trafikflödet och eventuella 
flaskhalsar hanteras.  

 

Kommunstyrelsen 2025-06-04 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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